

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdo Chapuli

PRECIOS DE SUSCRIPCION

ALICANTE, SEVILLA Y PORTUGAL. 150 Ptas. Men. 3 Ptas. Trimestre. 500 Ptas. ANUAL. 1500 Ptas. Extranjero. 1800 Ptas. Por mayo. 75 cént. 25 ejemplar. ALICANTE. Pelota 15 y 17

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de peseta línea. Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., fínanse a precios especiales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad. ADMINISTRACION. Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Lunes 16 Febrero 1903

AÑO XX.—Núm. 6.088 2.ª edición.

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores Vinuesa sucesora de Espellu y compañía de Sevilla

Servicio semanal fijo, entre Sevilla y Marsella y puertos intermedios. Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio fijo y regular entre Alicante y Argel

El vapor *Siges Hermanos* Saldrá de este puerto directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, onces de la mañana, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga y pasaje para Malta y Alejandría con trasbordo en Argel a precios económicos.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Espanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp.ª—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortegale, de 2.300.—Cabo Orea, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sillete, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uria, de 1.100.—Luchana, de 1.100.—Cabo de Santa María, de 800. Consignatario: D. Enrique Ravell. Princesa, 22. Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San R. de J. y Palamó y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Aaril, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)

Línea de las Antillas y Estados Unidos

El vapor «Juan Forgas», saldrá de este puerto el día 22 de Febrero, para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias.

Línea del América del Sud

VIAJE DIRECTO

El vapor «Barenguer el Grande», saldrá de Alicante el 27 de Enero para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

Información su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

LINEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE

Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca». Admite carga y pasaje para dichos puertos. Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)



SORDOS GRAN INVENTO

D. Vicente Ruiz, Director del gabinete acústico de Madrid, ha inventado el modo de dar oído a los sordos, sin operar, por lo que Su Majestad la Reina le ha concedido Real Privilegio. El Sr. Ruiz remite prospectos gratis a quien los pida, mandando sello para contestar. Montera, 12 2.ª izquierda Madrid.

Los mejores VINOS de Mesa

SE EXPENDEN

EN LAS Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, 11.—Alicante

Por su pureza, su aroma y delicado sabor, son los que mejor se adaptan al gusto del consumidor.

SERVICIO A DOMICILIO

PRECIOS.—Tinto 1.ª, Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, 2'10 pesetas, una 0'85.—Cestas de 12 botellas, 4'20.—En barriles de 10 litros, 4'50 pesetas, litro 0'45.—Cántaro de 11 1/2 litros en esta clase a 5 id. Claret superior, especialidad de la casa.—Botella de 3/4 litro, 0'45 cántaro de 11 1/2 litros, 6 pesetas.—Blanco extra: Botella de 3/4 litro, 0'60 id. NOTA.—Envases a devolver, pago al contado. Concesión Especial.—En el despacho se expenden: Vino tinto a 0'30 mchets.—Vinos de Jerez, Moscatel, Málaga, Amontillado, Manzanilla y Depósito del Gran Cognac TERRI, el mejor de España.

Lloyd Andaluz

SEGUROS marítimos, fluviales y terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Llorca.

CRONICA

Politica internacional

También Francia se preocupa seriamente de la reorganización de la escuadra. Los presupuestos navales, sin ser tan cuantiosos como en Inglaterra, permiten a la iniciativa de los ministros el ir extendiendo poco a poco el poder de Francia en el mar.

En un discurso, pronunciado no ha muchos días por Camille Pelletan, que ahora desempeña la cartera de Marina, decía el ministro: «Ya que no podemos competir con Inglaterra por el número de buques, hagámoslo posible por los nuestros sean más veloces. El sentido moderno que preside a las construcciones navales es enemigo de las grandes masas que desplazan muchas toneladas. Lo conveniente y lo progresivo es el buque ágil y de rápido andar.»

Apoyándose en el dictamen del almirante Aube, el más joven de los jefes de la armada francesa, sostuvo que las tres principales condiciones de una escuadra son: la invisibilidad, y el número. Condenó la aplicación de la coraza vertical que cubre los flancos del buque, y sostuvo que deben construirse buques, del tipo del «Forbin» (2.000 toneladas), sin protección alguna, y del «Jean Bart», protegido solamente por un puente acorazado.

Alguien combatió la teoría de Aube, mantenida por el ministro, declarando que el tiempo ha demostrado la superioridad de las viejas teorías sobre las modernas, pues ha habido que desistir de emplear los tipos del «Forbin» y del «Jean Bart» en las construcciones navales, adoptando el tipo del «Dupuy de Lome», crucero acorazado que desplaza muchas toneladas.

Contribuye a robustecer esa opinión el hecho mismo de que entre los proyectos nuevos de Camille Pelletan figure la construcción de un crucero acorazado de 13.562 toneladas, el mayor desplazamiento que se registra en la armada francesa.

A pesar de esa firme oposición a los planes del almirante Aube, el ministro de Marina sostiene que la celeridad es el arma de que puede disponer el débil con mayor provecho, razón por la cual debe ser adoptado el sistema de construcciones navales en que la rapidez en la marcha sea el factor principal.

Sir Williams White, el gran constructor inglés, ha contestado a eso de las columnas de «El Times», que hasta la fecha los buques de la Gran Bretaña son los más veloces del mundo. Mientras en Francia se acordaba la construcción del «Juana de Arco», sobre un andar de 18 nudos por hora Inglaterra resolvía incorporar a su flota la serie de los «Drake», que excederá esa velocidad. En competencia con los cruceros «Patria y República», que andan 18 nudos. Inglaterra está construyendo buques del mismo tipo con un andar de 18 1/2 nudos.

Es preciso tener en cuenta que la Gran Bretaña dispone de un presupuesto dos veces mayor que el de Francia para la escuadra.

De todos modos, adviértese que la vecina República se prepara, no por la eventualidad de un combate, sino por la eventualidad de un combate, sino por el excusable interés de seguir conservando su prestigio naval de potencia de primer orden.

Aviso interesante

Doña Francisca López Andreu, ha adquirido el establecimiento de libros, papelería y otros objetos de don Luis Parreño, cuyas existencias ofrece al público con 20 por 100 de rebaja. Queda excluida de esta bonificación la venta de los libros, revistas, periódicos y semanarios ilustrados, que son objeto del comercio a que está dedicada dicha señora y que para mayor comodidad del público los encontrará en los puntos siguientes:

Calle Mayor, número 9.—Kiosco Madrileño, frente a la calle de Calatrava.—Plaza de Isabel II, número 4.—«La Prensa».—Kiosco «Primitivo» Alicantino, frente a la plaza de Castelar.

En ellos el público hallará siempre toda clase de publicaciones, libros, periódicos y revistas y en donde se servirán obras de actualidad de los más afamados autores.

Se reciben constantemente todas las novedades literarias de las mejores casas editoriales de Madrid, Barcelona y Valencia. Periódicos y caprichos en tarjetas postales editadas en París.

Se reciben toda clase de encargos, así de obras y periódicos españoles, como extranjeros.—Se sirve a domicilio.—Esta casa es la única en Alicante, que recibe puntualmente todas las novelas literarias.

La vispera de la primera Comunión

No es difícil describir la habitación en que nos encontramos. Una cama, una mesa cuadrada, cuatro sillas de respaldo redondo, una cómoda de nogal barnizada, con una esfera encima. Sobre la chimenea un reloj de cobre dorado y en la pared dos ó tres cuadros llamativos, representando un castillo de fuegos sobre la Torre Eiffel, la libertad iluminando al mundo y otras cosas así de retumbón.

En la ventana un canario canta cuanto puede; en el hornillo, la comida se cuece entre tanto; en el rincón de la derecha, una máquina de coser.

Todo esto, unido al aspecto muy limpio y casi cómodo, a fuerza de estar cuidado, demuestra que es una reducida habitación de obreros bien puesta.

—Déjame en paz. —Pero en fin, amigo mío... —¿No te he dicho que me dejes en paz? ¿Lo oyes? Es inútil que me molestes más tiempo con tus historias de clarividente. Jamás pondré los pies en donde ellos estén. ¿Lo entiendes bien? Jamás.

—Pero... —No hay pero que valga. ¿Acaso por ser mañana la primera comunión de la niña he de cambiar de opinión? Y entiendo que si replicas una palabra, mañana os cerraré a las dos bajo llave. ¿Lo entiendes?

Ante esta amenaza, la pobre mujer ahogó un gran suspiro y para poderse contener hizo ademán de limpiar con la punta del delantal, sobre la cómoda, algo de polvo que no existía.

De esta manera se engañó. Es, pues, en vano que haya esperado desde la fecha ya lejána de su matrimonio, que llegara un día en que pudiese compartir con su marido las mismas creencias; inútil también que durante doce años haya luchado, suplicado y sufrido; en vano que durante mucho tiempo haya sido una compañera llena de abnegación, trabajadora infatigable, amiga siempre indulgente y dulce, esposa cariñosamente delicada y confidente inteligente y discreta.

Es también en vano que con su trabajo y economía haya proporcionado el bienestar a aquella modesta familia, que se haya mostrado siempre afable y risueña, que nunca haya descubierto su malhumor. Y con todo esto; ¿qué es proponía? Que su marido asistiese a la primera Comunión de la niña. De pronto prorrumpe la ruda voz del marido: Basta de lloregueros. No me gusta esto. Y además, ¿qué haría yo en tu iglesia? Permanecer hora tras hora sin pronunciar una palabra contemplando tantas ridículas ceremonias que me hacen hervir la sangre. ¡Ah! no, de ningún modo. —Pero, amigo mío, tú podrías...

—Silencio, dijo con voz de trueno. ¿Yo socialista, yo libre pensador, iralla dentro? Quizás esto fuera bien visto, pero no sucediera jamás.

Y de nuevo reino en el aposento un silencio lúgubre, semejante al que sigue a la tempestad.

Después de haber soltado su sentencia con un fuerte puñetazo, el marido se sentó con semblante colérico, cargó la pipa, moviendo sus ojos feroces, y apoyando la cabeza entre sus manos, se dedicó a la lectura espiritual de «La Lanterna».

La mujer, a fuerza de voluntad, se dispone a contener las lágrimas que afluyen a sus ojos; pero Dios sabe cuán terrible es el golpe que acaba de recibir. Esperaba la primera Comunión de su hija, como el naufrago espera la claridad se divisa allá, en la distancia en el horizonte.

Es en todas las casas un día muy esplendente. En torno de ella, las otras madres, sus vecinas, hace ya meses que no habían de otras cosas. En todas las familias reina el júbilo. Los parientes y los antiguos amigos son invitados y esperados. Ya están hechas las provisiones, las galas blancas que las jóvenes reinas de doce años ostentan en ese día, compiten en blancura con la fresca nieve que cae entrelanto. En esta casa, nada más que el ser aspero y desagradable, que está aquí mascando de mala gana el tubu de su quemada pipa, y rumiando blasfemias.

—Mi querido padre: El buen Dios acaba de perdonarme mis pecados; yo te pido también perdón por todas las penas que te he causado. —Al oír la madre estas palabras, que suenan tras ella cual brisa de Mayo, quedó estática.

La pequeña, está de rodillas delante de su padre, y antes que la pobre mujer, completamente conmovida, haya podido hacer un gesto, ni pronunciar una palabra, la niña repite: —Padre mío, el buen Dios me ha perdonado los pecados; perdóname tú las penas que te he causado.

Un rayo que hubiera caído entre sus rodillas no le hubiese causado mayor efecto. —¿Con qué canciones me viene esta picarilla? se dijo. Sin duda se las ha enseñado la santurrona de su madre.

Mas, al tirar el periódico para lanzar un juramento, repara en la niña, y siente el mismo tiempo en la garganta una cosa que le oprime, que le ahoga, pero que no le daña, y puede muy bien ser un sollozo.

—¿Es que encuentra a la niña más bella en este momento? —Seguramente, jamás la ha visto como ahora. Es el esplendor que irradian sus semblante. Su frente está iluminada; sus cabellos de oro semejan un arbusto; sus ojos limpidos permiten ver hasta el fondo del alma; y su voz, ¡oh! su voz tiene un encantador acento jamás hasta entonces sentido; y que le hace estremecer en lo íntimo de su corazón.

Y al contemplarla así, de rodillas ante él, tan pura, tan candida, reflejando una dicha, hasta entonces no experimentada, tan agraciada... no puede resistir más y cogiendo a la niña, la abraza con efusión, diciendo: —Hija mía, hija mía... sí, sí, yo te perdono, hija mía.

Pero la niña, desprendiéndose inmediatamente de sus brazos, cae de nuevo de rodillas, repitiendo con dulce voz: —Papá, ahora es preciso, que me bendigas.

—Bendícir! Esto es demasiado fuerte. ¿Acaso sabe hacerlo el veterano libre pensador...? Mas, ¿cómo hacer es perar a la niña?... Entonces el pobre hombre, dejando escapar verdaderas lágrimas, deja también escapar esta grandiosa frase: —Sí, hija mía. No soy más que un animal raro; pero te bendigo con toda mi alma. Vaya, acércate tú, madre.

Y he aquí que en estos últimos días ocurre una cosa inesperada, a saber: el famoso H..., socialista y libre pensador, entra en una iglesia y se arrodilla para orar ante Dios.

Cada día alcanza más éxito la renombrada cerveza «LA CRUZ BLANCA». Pidase en todos los cafés, casinos y fondas.

—Pero, amigo mío, tú podrías...

Los exquisitos chocolates

BLANCO Y NEGRO

Se venden en bonitas cestas maletas y en elegantes necesers entre otros establecimientos de esta capital, en los siguientes:

Sres. García Hermanos, calle Rafael Terol, 5.—D. Joaquín Rigal, plaza Hernán Cortés.—D. M. Aracil Aracil, plaza Santa Teresa, 12.—D. José Eschup, calle Quiroga, 23.—D. Francisco Llorca, calle San Fernando, 22.—Don Vicente Bernácer, calle Princesa, 32.—D. Segundo Gutiérrez, barrio Benalúa.—D. Rafael Guixot, Méndez Núñez, 24.—D. José Martínez, Divina Pastora.—D. Vicente Assensi, Riego, 13 y Bezan, 24.—D. Pedro Capelo, plaza San Cristóbal, 18.—D. Manuel Espinosa, calle Rafael Terol, núm. 86.

ORIGEN

del sistema decimal

«Cosa rara»; el sistema métrico decimal que tan sencillo y utilísimo es para el mundo en general y que a pesar de su tan reconocida utilidad y sencillez ha sido todavía adoptado por Inglaterra, se debe, puede decirse, «precisamente a un inglés».

Y en efecto, James Watt se quejaba ya amargamente en los últimos años del siglo XVIII de las dificultades, del engorro, de la confusión y de la pérdida de tiempo y de trabajo que le causaba la reducción de pesas y medidas al enterarse, estudiar y comparar los experimentos que de aquella época llevaban a cabo los célebres físico químicos franceses La Voisier y Laplace, sus colegas y contemporáneos.

Aburrido al fin Watt de tal confusión y de tantas dificultades, sugirió a los demás hombres científicos de Europa la idea de cuán útil y ventajoso sería, que en el peso técnico a lo menos se adoptase como unidad la cifra inglesa dividida en décimas y centavos partes.

Propuso asimismo Watt a sus sabios colegas que se midieran por el peso los fluidos elásticos tomando como mitad la décima parte de la libra y que respecto a medidas se fijara la longitud del pie inglés con la del péndulo de segundos derivando del mismo todas las demás medidas.

En Noviembre del año 1788 escribió James Watt una carta que como reliquia se conserva aun en los archivos de Inglaterra, a M. de Lhuiz diciéndole entre otras cosas, que Whitehurst estaba trabajando asiduamente por encontrar una medida técnica que pensaba dividir decimalmente.

Debido a lo que antecede declaró Alejandro Vierendeux que James Watt, verdadero descubridor del sistema decimal, fue causa del gran movimiento que a la sazón se produjo entre los hombres de científicos de todo el mundo, pero en especial los franceses a favor de un nuevo sistema de pesas y medidas y que por esto él y su socio Boulton fueron en 1788 a París con el propósito de conocer y ponerse en relaciones personales con las personalidades técnicas más notables de aquella capital y que, como ellos, patrocinaban la idea de Watt.

Fue el resultado de aquellas visitas y trabajos, que en 1790 propusiera el príncipe de Talleyrand a la Asamblea Nacional Constituyente de Francia, que los diferentes sistemas de pesas y medidas usados en el país se redujeran o cambiaran en uno sencillo, cómodo y único cuya base fuera la longitud del péndulo de segunda dividido decimalmente y comprendiendo dicha Asamblea la utilidad de tal unificación, adoptó en Marzo de 1791 «por unanimidad» la proposición del príncipe sancionando inmediatamente el Rey Luis XVI la ley correspondiente a semejante acuerdo.

Nombrose en consecuencia una numerosa comisión científica de la que formaron parte varios delegados de España, Italia, los Países Bajos Dinamarca y Suiza, a la cual confió el encargo de fijar la nueva base o unidad lineal.

No quiso empero adoptar la citada comisión como base lineal la longitud del péndulo de segundos, pero si en lugar de ella, la del cuadrante meridiano.

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBA.—TRERA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y Mantillas de todas clases.

5.000 CAPAS de todas clases para caballero desde 15 pesetas

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampistería y cristalería.--Objetos de fantasía para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

no terrestre que va de uno de los Polos al Ecuador dividiendo en diez millones de partes y saliendo de aquella división el metro y con el mismo el sistema métrico decimal debido como hemos indicado antes, a un inglés y que Inglaterra no ha querido hasta el día adoptar, pero que no transcurrirá muchos años en hacerlo.

REVISTA SEMANAL

Mercado de Alicante

ALMENDRA

La calma que desde hace tiempo reina en el negocio de este fruto persiste todavía dada la situación en que se han colocado vendedores y compradores, puesto que, los primeros se resisten a vender a como solicitan los segundos, viéndose éstos en el caso de no hacer compras, hasta tanto se produzca una baja que les permita operar con alguna ventaja dada la perspectiva nada halagüeña que actualmente presenta el negocio tanto en este como en los demás mercados.

Debido a esto son contadísimas las transacciones que se llevan a cabo, y si se hace alguna, es insignificante, y para atender necesidades de momento.

Los precios a que se cotiza la almendra hoy son, según clase a los siguientes:

Pestana a 37'50 pesetas arrea, Marcona 37'50 y Planetas corrientes a 34'.

CEBADA

Nueva cosecha. Se cotiza: Cahiz de Alicante, según clase de 27 a 28 pesetas.

AVENA

Nueva cosecha. Se cotiza: Cahiz de Elche, a 16 pesetas. Idem de Alicante, a 17'50 idem.

SALAZONES

Bacalao.—Con las entradas habidas recientemente en almacenes y los dos mil 900 fardos que conduce el vapor «Les 3 heras» desde Burdeos que están desembarcados esta semana, la plaza encuentra bien provista para algún tiempo de este salado y sus tenedores le ceden, según clase, tamaño y procedencia a los precios siguientes:

Inglés grande y mediano a 58 pesetas los 50 kilos; pequeño a 56; francés a 45 y labrador a 43.

Sardina.—Durante la anterior semana los arribos de esta salada le ascendieron a 799 bultos.

Quedan en plazas muchas existencias debido a las grandes entradas habidas en la última semana, y a la poca salida que ha tenido el pescado, por estar el mercado surtido. Por esta causa los precios se cotizan actualmente con alguna baja que de seguro se acentuará al continuar la desanimación que hoy existe.

Esperase vapor «Juanita» con nuevas y grandes remesas de pescado fresco.

TRIGO

Los mercados de este cereal continúan sin alteración digna de tenerse en cuenta. Sigue vendiéndose a los mismos precios que anteriormente algunas partidas indispensables para el consumo, pero nada más, puesto que, los grandes almaceneros, harineros y reparadores se conforman hoy día con ir cumpliendo sus compromisos.

La tendencia de las cotizaciones es firme y sostenida.

En plaza las existencias que hay en almacenes, a pesar de la calma que se nota, se cotizan según clase y procedencia a los mismos precios que señalamos en nuestra revista anterior.

Extremos, de 28 pesetas a 28'50, los 100 kilos; andaluces de 27 a 27'50.

VINOS

El mercado vinícola acusa constantemente mejora en sus cotizaciones hasta el punto de que el comercio ante la facilidad de dar salida al caldo efecto de la activa demanda ha visto obligado a hacer compras de importancia temiendo quedarse sin existencias dada la escasez que se nota ya en los centros productores; especialmente en los que la cosecha ha sido reducida, como en nuestra provincia.

Los alcoholes vinicos parece haber aminorado bastante el alza rápida y progresiva que llevaban, debido a la competencia que les hacen los llamados industriales; pero los precios se mantienen firmes y con tendencia a elevarse.

DESDE TIBI

13 de Febrero de 1903.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío y querido amigo: A partir de la información del correspondiente del periódico en este pueblo, publicada en el número que corresponde al día 29 de Enero último, he conseguido reunir algunas noticias de actualidad para que usted, siempre deferente y amable con todos, especialmente con sus suscriptores, se digna disponer su publicación, insertando al efecto, la presente en el diario que dirige.

Véase la clase: No hace muchos días, y después de

publicada la información a que antes me referí, continuado aquí la serie de arbitrariedades, iniciada sin duda con el propósito de amilanar el ánimo de aquellos electores que, por circunstancias especialísimas de carácter en unas y de pusilanimidad en otras, no han de atreverse a emitir su voto en contra de las que aquí pretenden hacerse perpetuas en el disfrute del poder; tenía, el que suscribe, constituido depósito de aceites con todas las formalidades reglamentarias, en la administración de consumos de este pueblo; y por no haber liquidado semanalmente este depósito se me ha denunciado e impuesto 150 pesetas. ¿Por qué el administrador es tan exacto en la observancia de las leyes en unas y tan apático y abandonado con otras que liquidan sus depósitos cuando lo tienen por conveniente? ¿Por qué hasta hoy he liquidado yo cuando ha convenido y ahora se me sorprende con la denuncia a que antes me referí? ¿Es este efecto de que la máquina electoral ha principiado ya sus tareas?

Si es así, hágase la voluntad de los muchos electores; pero tengamos en cuenta, que si algún vecino hoy blanco de las iras electorales, cayendo contra él todo el peso de las leyes, no está lejos el día en que se demostrará de una manera fehaciente que en la administración de consumos de Tíbi se ha faltado y se está faltando a muchos preceptos legales; y son:

1.º Desde que se implantó el medio de la administración municipal se viene concertando a los habitantes en la zona del radio, proceder que prohíbe terminantemente el reglamento.

2.º Se ha concertado a los moradores en la zona del extrarradio en cantidad triple a la que reglamentariamente les corresponde.

Es justo, señor delegado de Hacienda, que se abuse tan descaradamente de estos pobres vecinos? Hora es ya de que V. S. depure estos hechos y exija la responsabilidad a quien o quienes la hayan cometido.

Hay más, el cargo de administrador de consumos lo desempeña un hermano de un concejal, y uno de los vigilantes es hijo legítimo del primer teniente de alcalde. ¿Es este legal? ¿Es así como debe disponer el Ayuntamiento la provisión de estos cargos? También en este punto debe V. S. señor delegado, velar porque el reglamento del ramo lo cumplan, no solo los vecinos, sino también los que, por razón de su cargo, están en el caso de dar ejemplo.

Peró, ¿Cómo en esto han de dar ejemplo los que aquí deben gobernar bien si, a pesar de que en la información del correspondiente, se llamaba la atención respecto a que la escuela pública de niñas está desahogada, desde hace ya siete u ocho años por una maestra que no es la propietaria, continúa el mismo abuso?

Señor gobernador: ¿Tendrá derecho este vecindario a saber por qué la maestra propietaria no presta servicio, y por qué desempeña su puesto una hija del primer teniente de alcalde? Yo creo, con bastante fundamento, que este estado de cosas no ha de durar muchos días, pues parece que el Sr. Poveda es el candidato ministerial para diputado a Cortes por este distrito, concibo la esperanza de que este señor es el llamado con sus grandes talentos y méritos políticos a regenerar esto; si bien me temo un fracaso, porque parece que las primeras gestiones hechas por dicho señor en apoyo de su candidatura no han sido todo lo acertadas que debieran porque al parecer, desconociendo los principales factores que integran el partido conservador en este distrito, se ha entregado en brazos de personas, unas desconocidas en absoluto en el campo de la política, y otras que habiendo perdido su significación política no se sabe donde irán en las elecciones que se aproximan.

El Sr. Poveda hubiera estado más acertado, poniéndose de acuerdo con los elementos que llevan ya muchos años de vida política conservadora en el distrito, pero habiéndose apartado de estos elementos y prescindiendo de ellos en todos los trabajos y combinaciones del día, doloroso será decirlo, el fracaso es indudable, pues ya se asegura que D. Pascasio Lopez, D. Joaquín Marco, D. Manuel Cortés y D. José María Payá, no apoyarán la candidatura del expresado señor.

Alejado pues el Sr. Poveda de estas personas, que son las que representan toda la fuerza conservadora del distrito, ¿cómo es posible el triunfo? De ningún modo.

Va resultando demasiado extensa esta narración y no quiero molestar más la atención de usted señor director. Páselo bien y aprovecha la oportunidad para reiterar a usted su sincera amistad S. S. Q. B. S. M.

CIPRIANO MORATÓ.

ENCARGOS

Servicio especial de domicilio a domicilio entre Alicante a Elche, Creyillente, Albuera, Callosa, Orihuela, Murcia y viceversa. En las poblaciones indicadas hay establecidas sucursales para recibir y entregar todos los encargos que se le confien y en todos los trenes viaja con el mismo objeto D. Pascual Martínez.—Precios económicos. Despacho: Plaza de Isabel 11, núm. 27

Noticias generales

Grandes y ciertas son las rebajas de precios que como fin de temporada se hacen todos los días en el gran establecimiento de tejidos EL SIGLO de los Sres. Navarro Hermanos, siéndolo más aún las muchas gangas, saldos y retales que presentan todos los viernes y sábados.

Ha contraído matrimonio en Elche D. José María Ceva Llerena con la señorita Carmen Martínez Pascual.

Se encuentra en Alicante en uso de licencia D. Manuel Martínez Rodríguez juez de primera instancia de Orotava (Canarias).

Ha cesado en el cargo de gobernador militar de Alcoy y en el mando del regimiento reserva de Alicante, el coronel D. Sixto Sánchez de Val.

Circulan con profusión por Alicante monedas de a peseta con el busto de Alfonso XII y cuño de 1882, de plomo, muy bien hechas.

Se encuentra gravemente enfermo el capellán de la ciudad de Elche D. Jaime Botella Marco.

Esta noche debutarán en el café «Las dos Naciones», las notables y aplaudidas artistas hermanas Puehol.

Anteayer inauguró sus trabajos la Asamblea de fusión republicana que está celebrando en Madrid, siendo aprobados los actos de los representantes de Alicante.

Escriben de Novelda que se halla completamente restablecida de la enfermedad que ha días venía padeciendo la respetable señora doña Antonia Mira Segura, abuela política del jefe del partido liberal demócrata de aquella ciudad D. Antonio Gómez Tortosa.

Ha sido nombrado administrador de Contribuciones de esta provincia, en turno extraordinario de mérito, don Manuel Cagigas jefe de negociado de segunda clase.

Ha llegado a esta capital donde pienes fijar su residencia, el inspector principal de los ferrocarriles avaluador don José Cobas, acompañado de sus bellísimas hijas.

En Elche ha quedado constituida una sociedad colectiva dedicada a la fabricación de alpargatas y zapatillas en toda la extensión que el ramo consiente. Son socios D. Francisco Mendialza Blasco y D. Antonio Roman Javaloyes.

Según noticias de Orihuela, nótese alguna paralización en los embarques de naranja en toda aquella vega y las transacciones que por ahora se hacen de este fruto son escasas.

Ha quedado abierto al tránsito público de toda clase de vehículos y peatones, el paso a nivel de la calle de Ramales, quedando suprimido el inmediato de la calle de Quijano.

La superficie sembrada de trigo en España en 1902 fue 3 692 924 hectáreas y la producción total del trigo por quintales fué de 36 252 810.

La cosecha ha sido mala en Alicante, que ha sido la última provincia en producir: 11 079 quintales; por lo tanto la producción media fué de 3 quintales.

Por el Juzgado de primera instancia de Novelda, y en atención a residir en las Repúblicas Americanas algunos acreedores de la casa en suspensión de pagos Sala, Beresaluze y Compañía se ha suspendido la reunión de acreedores convocada para hoy y para su celebración se ha señalado el día 16 de Junio.

Ha sido trasladado al puesto de Alcaide el sargento de la guardia civil Francisco Valera Galbis que prestaba servicio en la comandancia de esta capital.

Escriben de Orihuela que ya han sido derribadas las bóvedas de la espaciosa nave que amenazaba ruina en la antigua iglesia de Santas Justa y Rufina.

El cura de dicha iglesia Sr. Candelas se propone llevar a cabo las obras de restauración.

Los presidentes de las sociedades de caza «La Primitiva» y «La Venatoria» han solicitado permiso de la Alcaldía de esta capital, para efectuar arrastres con objeto de exterminar los animales dañinos en los montes que llevan en arriendo.

Ha fallecido en Novelda la distinguida Sra. D.ª Manuela Navarro, esposa del acaudalado comerciante y propietario D. Vicente Ayela, a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

Desde Madrid

Reflexiones

15 Febrero, 1903.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

Alguien hay que se ocupa de asuntos que verdaderamente interesan a España y este alguien es el Sr. D. Joaquín Costa quien ha hecho estudio muy profundo respecto a la política hidráulica que conviene a nuestro país para fomentar la Agricultura, única base de nuestra regeneración y bien estar.

Un tiempo hubo en que España sobresalía por su Agricultura y entences fué fuerte tuvo iniciativa y produjo generaciones que dominaron al mundo; pero, perdidas aquellas; caímos en la materia que poco a poco nos fué invadiendo no es posible pensar en construir grandes escuadras ni formar fuertes ejércitos para que sirvan a soñadas conquistas y expansiones sin atender antes a lo mas principal y es el desarrollo de la Agricultura.

En esto deben principalmente fijarse nuestros gobiernos.

Nuestros campos están yertos por falta de riegos y aunque grandes caudales de aguas atraviesan nuestras tierras es preciso repartirlas convenientemente para que produzcan los beneficios que debe. Han de crearse escuelas prácticas de Agricultura en donde todos aprendan su fomento y desarrollo y si a la vez de esto cuidamos mas de la instrucción pública, indudablemente entraremos en la vida moderna de la que nos encontramos tan lejos.

Pero debe confesarse una cosa y es que para llegar a todo esto es preciso cambiar las costumbres políticas y es preciso igualmente encontrar hombres que piensen en el bien de la patria que no se preocupen en la política de campanario y estos por nuestra desgracia no los hay. Basta considerar que al ministerio quizás de más importancia como ya he dicho en otra ocasión se lleva a quien entenderá mucho de derecho pero no de Agricultura, lo cual prueba que aquí no se piensa en nada conveniente.

PERFEN.

VINOS DE JEREZ

Los mas viejos y exquisitos

los de PEDRO DOMEQO

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1780

Jerez de la Frontera

Puntos de venta en Alicante de los vinos y cognacs, marcas «Pedro Domeqo»:

José Blanquer, café del Comercio.

Amando Alberola, bodegas «Vista Bella».

Se encuentra en Novelda el director del Banco de Cartagena D. Joaquín Payá.

Ayer tarde se vió muy concurrido el paseo de la Esplanada, en donde buen número de máscaras vestidas de mamaraches hicieron las delicias del público.

En el campo de juegos se efectuó ayer por la mañana un ensayo del «polo», juego en el cual, pusieron de manifiesto su habilidad varios jóvenes aficionados.

Dentro de pocos días comenzará a jugarse al «foet ball».

El administrador jefe de la fabrica de tabacos de esta capital, ha dado cuenta al gobernador civil de un accidente del trabajo sufrido por la operaria del taller de desvenado Tomasa Soler Arques, la cual al trasladar una experta con tabaco en rama, ha tropezado con una silla y al caer al suelo, se ha producido la fractura del cuallo del número y varias contusiones.

Accidentes del trabajo

Los Sres. Tomás Aznar é hijos han participado a este Gobierno civil el accidente sufrido por el obrero Eleuterio Sánchez Martínez, el cual se produjo una lesión en la pierna derecha.

También acompañan certificación facultativa.

El alcalde de Denia ha remitido a este Gobierno civil el parte y certificación facultativa del accidente sufrido por el obrero Vicente Salvador, de 15 años, operario de la fabrica de aserrar madera de D. José Domenech, el que perdió la extremidad del dedo pulgar de la mano derecha.

El obrero Antonio Pallier Sirvent, operario de la fabrica de D. Jaime Aparicio López de Alcoy, se ha producido una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, cuyo parte y certificación ha remitido el alcalde de aquella ciudad.

Información militar

Con motivo de la nueva organización militar del ministro de la Guerra general Lináres, el día 25 del actual llegará a Alcoy para quedar de guarnición en dicha ciudad, el regimiento de infantería de Vizcaya número 51, viniendo a esta capital al batallón que allí hay del

VINO TRIDINAMICO

á la nuez de Kola Quina y Glicero fosfatos (dosificado de F. GOMEZ MORA

TÓNICO NUTRITIVO Y RECONSTITUYENTE

Estimulante y regenerador de las fuerzas agotadas por nutrición defectuosa ó enfermedad; de efectos rápidos y seguros en la curación de las enfermedades nerviosas; Anemia, Neurastenia, Colores pálidos, Retraso y falta de la Menstruación en las jóvenes, Raquitismo, Digestiones difíciles, etc., etc.

Las madres que al dar de mamar a sus hijos, se encuentran con poca leche y a veces de mala condición, usando este vino la tendrán abundante y nutritiva, notándose a los pocos días la variación favorable que experimentan sus hijos. De venta en las Farmacias y Droguerías y en la de su autor, calle Mayor, 23 y 25.—Farmacia

PASTILLAS MORELLO

de la Princesa, quedando aquí completo dicho regimiento.

Cada seis meses irá destacada una compañía a Chinchilla, turnando estos dos regimientos, que quedan formando la brigada que manda el general Pons de Duña.

Anteayer a las nueve falleció en su finca de la «Cruz de Justa» (huerta de Alicante) doña María de Elizacoin y España, esposa de nuestro amigo don Jesús Bendito y hermana de nuestro compañero el director de «El Correo» D. Florentino de Elizacoin.

Sinceramente nos asociamos al dolor que embarga en estos momentos a nuestros amigos Sres. Bendito y Elizacoin. Nuestro particular amigo el marqués de Alcaraz ha salido esta tarde para Callosa de Segura.

Ha sido ascendido a oficial de cuarta clase de la Administración de Contribuciones de la provincia de León nuestro amigo y paisano D. Manuel Puigvert, oficial de la casa de quintos de esta Administración.

Sucesos

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

«ominge Segura Temás, 6 años, fractura completa del cubito y radio derecho por su tercio medio.

Jaime López Orts, 15 años, distensión de los ligamentos de la articulación radio cubito carpiana izquierda.

Daniel García Beviá, 22 años, herida por arrancamiento en el borde interno de la mano izquierda.

Emilia Mas Lloret, 5 años, contusión en el brazo izquierdo.

Herido

En este Gobierno civil se ha recibido el telegrama siguiente, depositado por el alcalde de Elche.

Noche última fué herido arma blanca, Antonio Coves, en riña, por un sujeto que se ignora quien sea; herida no es grave; se procede a captura agresor. Denuncio hecho Juzgado.

Captura

Por la guardia civil de puesto en Benimantell, ha sido detenido Antonio Galiana Mas, como autor de heridas inferidas con arma de fuego a Salvador Molia Pallares.

Robo

Nuestras quejas acerca de la falta de vigilancia han sido confirmadas por los hechos.

En la noche del sábado unos cacos penetraron por la puerta que comunica al despacho de los señores Bosch y Papi situado en un piso bajo de la calle de Bibas con la escalera que conduce a los pisos altos.

Una vez dentro del despacho los ladrones se apoderaron de un reloj de pared, una caja con tabacos y diez duros en calderilla para lo cual tuvieron que descarrillar el cajón central de una mesa de despacho.

Esta noticia viene a poner de manifiesto una vez más la falta absoluta de vigilancia que se deja sentir en esta capital.

Escandaloso

Un sujeto que anoche promovió un fuerte escándalo en la vía pública, fué detenido por la guardia municipal.

A trabajar

Dos gandules que pedían limosna en la vía pública empleando malos modos han sido detenidos.

Condena

Un niño de 13 años, M. Baño, condenado por el juzgado municipal a tres días de prisión, ha empezado a cumplir el arresto en la inspección municipal.

Ingreso en la Tabacalera

Preparación para las muy próximas operaciones, por empleados de la misma. BAILEN, 19, COLEGIO SAN JOSÉ

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

Durante la semana que ayer finalizó se han estrenado «La nieta de su abuelo», de Angel Camacho y música del maestro Rubio; «Sandias y melones», de Arniches y del maestro Montero y «El coco», de Jackson Veyan y Frances Rodríguez y música del notable compositor Vives.

«La nieta de su abuelo» es una obra sin coros de corte fino, hermana gemela de «El chico de la portera». Se estrenó la noche en que celebró su «estrato d' onore» María González y alcanzó un buen éxito.

«Sandias y melones» es un sainete de costumbres madrileñas, que puede considerarse como la última parte de la trilogía que forman esta obra y «El coco» de la lidra y «La fiesta de San Juan».

Esta última y «Sandias y melones» son actuaciones sobre el tema de un rollo con gran habilidad en «El santo de la Isidra».

La interpretación que alcanzó el sainete de Arniches, fué inmejorable mereciendo grandes aplausos la señorita Sevilla y Sra. Sanz y los Sres. García Espada, Real, Escrib y Ruiz París. «El coco» es una zarzuela dramática que se oyó con mucha atención y fué aplaudida varias veces en el curso de la representación y al final.

De la música, toda ella de corte irrefragable, es digna de especial mención el número final.

La interpretación buena, la señorita Sailla y Sres. García Espada, Real, París y Escrib muy bien.

Los demás artistas contribuyeron al mejor conjunto.

Gran compañía cómica lírica dirigida por el primer actor D. Valentin García.

Función para esta noche a las nueve menos cuarto.

La zarzuela en un acto y tres cuadros, EL COCO

El sainete lírico de costumbres madrileñas en un acto y cuatro cuadros, SANDIAS Y MELONES

Estreno de la humorada cómica lírica en un acto y tres cuadros, SAN JUAN DE LUZ

Entrada general, 60 céntimos. El impuesto del timbre a cargo de la Empresa.

Teatro Circo-Alicantino

Las funciones de ayer tarde y noche fueron dos éxitos mas para la notable «troupe» que compone tan numeroso y escogido personal.

Si hemos de decir la verdad, pocas veces podrá el público alicantino estimar los méritos de artistas tan meritorios y cuyos trabajos son tan aplaudidos como apreciados.

La presentación, en primer lugar, es irreprochable y digna de la fama que acompaña a la renombrada compañía.

A más de la riqueza y buen gusto de los trajes, llama la atención la elegante y fina presentación en la pista de los jóvenes y cultos artistas que con justicia es una de las «troupe» que más aplausos han cosechado puede decirse que en el mundo entero, pues basta decir que llamó en extremo la atención en los Estados Unidos, donde tan exigente es el público en este género de espectáculos.

En Rusia hizo furor el número de «Dos gomosos», éxite no desmentido en Alicante que provoca todas las noches estruendosos aplausos.

Los jóvenes hermanos Aragón que tan notables y nunca vistas ejercicios realizan en el número «Las pirámides de Egipto», reproducen aquí las ovaciones recogidas en Italia.

La bellísima Lolita tan conocida y querida en esta capital, realza el valor y mérito del conjunto artístico confirmando con sus filigranas sobre el alambre.

La última que el mal estado de salud de la notable artista Virginia Aragón, conocida hasta en el Transvaal donde trabajó hace tres años, no nos permita

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23 y Sagasta, 23 ALICANTE

apreciar sus trabajos como equilibrista notable. Seríamos interminables si nos detuviéramos a apreciar el mérito de los excentricos musicales de Mr. Charles Lamas...

En el acto del juicio y en virtud del resultado de la prueba practicada el ministerio fiscal ha desistido de la acción penal y procesado Requena ha sido puesto en libertad.

dución de la última morada, el que ha sido acompañado por infinito de amigos, que han testimoniado las muchas simpatías de que goza la familia.

El partido canalejista presenta candidato al prestigioso político y jefe del partido liberal democrático, al abogado D. José Castelló.

ENFERMOS!! Consultorio Médico

Queda definitivamente instalado el DOCTOR RAYADO, en la calle del Triunfo, núm. 4, pral. Pueden comprobarse casos curados de caris de los huesos, cáncer de la piel y mucosas, granulaciones, úlceras, fungos y pólipos de la matriz, varias manifestaciones de origen sífilítico, escrofuloso y herpético.

REVISTA DE TRIBUNALES

AUDIENCIA Esta mañana se ha suspendido la causa por jurados procedente del Juzgado de Dania, por homicidio, contra José Puig Serrat.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 17

En la sección primera no figura ningún señalamiento. Sección 2.ª—Causa del Juzgado de Calles por el delito de disparo contra Carlos Ramón.

Caridad

Un matrimonio con seis hijos, la mujer enferma de un cáncer, solicitan el auxilio de las personas caritativas. Guardiola, 40. (Barrio de Benalúa).

En el correo de hoy ha llegado el gobernador civil Sr. Bullón de la Torre. Hoy ha marchado a Jijona D. Manuel Cortés de Miras, candidato a diputados provinciales por el distrito de Villena-Jijona.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

La causa del Fraile

Ante el tribunal de derecho de la sección segunda de esta Audiencia, se ha visto la causa procedente del Juzgado de Villena contra Mariano Requena Carrero, por el delito de estafa.

El hecho que dió lugar a la formación de tal causa es el siguiente: En 27 de Abril último, la guardia civil de la línea de Villena, pusieron a disposición de aquel juzgado al Mariano Requena, conocido por Fray Cándido Lopez, supuesto hermano Cartujo Reigioso, quien previsto de cédula personal como tal religioso y una carta de securo expedida por el Gobierno civil de la provincia, tarjetas y estampas de imágenes religiosas, andaba por los pueblos de esta provincia en demanda de socorros, habiendo conseguido del alcalde de San Vicente una peseta, del de Novelda 50 céntimos, del de Elda 5 pesetas del de Petrol 3, del de Sax 2, del de Alicante 2 y del de Villena 3.

Además el expresado sugeto, figurando religioso y tomando el nombre de su superior expuso a los alcaldes de Biar y Novelda, que habiendo fallecido en Barcelona un caballero hijo de la expresada población, en su testamento había legado a los Ayuntamientos 5 mil pesetas y llevaba el instrucciones para que los alcaldes le significaran el dastine que pensaban en dar al dinero.

El ministerio fiscal, representado por el Sr. Soto, consideraba los hechos como constitutivos de varios delitos de estafa y estimando en contra del procesado la agravante de doble reincidencia solici-

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Maria del Amparo Parbí y Pérez, Rafael Hernández Gómez, María Cremades Pérez, Trinidad Guerrero Roch y Juan Dominguez Marín.

DEFUNCIONES

Micaela Hurtado García, Alfredo García Morell, María Elización y Epeña, Asunción Pastor y Pastor, José García Estrella, José Martínez Santos y Roberto Barrachina Morales.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Ayer a las dos se cerraron los establecimientos barberías de esta ciudad, cumpliendo un acuerdo de la sociedad de peluqueros y barberos.

Este acuerdo subsistirá en lo sucesivo cerrándose los establecimientos todos los días festivos a las dos de la tarde.

Hemos recibido un folleto intitulado «Medios de conjurar la crisis vinícola» de D. José Ferrándiz Ponzó, premiado en los juegos florales celebrados en esta capital en Agosto del 902.

En breves nos ocuparemos detenidamente de este importante trabajo.

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Ricardo Martínez Gijón, pasa en estos instantes por el duro trance de llorar la muerte de su amantísimo padre que ha pasado a mejor vida en la madrugada última.

Esta tarde ha tenido lugar la con-

Avisos de corporaciones

Alcaldía Constitucional de Alicante Hace saber: Que considerando incompatible con la probada cultura de que siempre ha hecho gala nuestra ciudad, la nueva diversión que parece tomar aquí carta de naturaleza, de arrojarse unos a otros confettis, serpentinas y, lo que es más dañoso, con los aparatos llamados lanza perfumes y jeringuillas, líquidos de todas clases y que además de enunciar las ropas pueden dañar a los ojos, el alcalde cree de su deber ordenar:

1.ª Queda terminantemente prohibido bajo pena de multa y pérdida del aparato, arrojar ninguna clase de líquidos valiéndose de lanza perfumes, jeringuillas y otros artificios.

2.ª Igualmente se prohíbe lanzar confettis que no sean de un solo color, ni serpen inas arrojadas en invitación de que se utilicen los primeros recogidos del suelo y que las segundas en vez de objeto de diversión se conviertan en proyectiles que puedan causar daño.

La Alcaldía espera que todos, reconociendo los justos motivos que inspiran su determinación procurarán no contravenirla.

Los agentes de la autoridad gubernativa, vigilarán que se cumpla lo dispuesto en este bando.

Alicante 13 de Febrero de 1908. JOSÉ GADEA.

NOTAS POLITICAS

Mañana en el tren corto es esperado en Alicante, el candidato a la diputación a Cortes por el distrito de Jijona Villena, D. Nazario Navarro Zúñiga, con el propósito de congregar en comitiva íntima a sus compañeros de la prensa de Alicante.

El próximo domingo, en el inmedia-

El partido maurista de esta provincia celebrará un mitin en Alicante en el Teatro Circo, antes de las elecciones a diputados a Cortes.

Según nuestros autorizados informos, no es cierto que D. Roman Bono y Luque haya presentado la dimisión de su cargo de vicepresidente de la junta directiva de Unión republicana.

Asegúrase que el alcalde de Biar don Cristóbal Parra, está dispuesto a presentar la dimisión de su cargo.

Se indica para sustituirle al caracterizado conservador D. Vicente Borders, quien ha conferenciado hoy con el gobernador civil de la provincia.

Con la llegada del gobernador civil han recobrado su animación los círculos políticos, volviendo a estar sobre el tapete los mil incidentes que surgirán con motivo de las próximas elecciones.

No ha dejado de comentarse que a la estación solamente haya acudido el Sr. Andreu Bellido.

Ayer llegó de Madrid el marqués del Bosch, marchando precipitadamente a Busot.

Puede darse por seguro que las próximas elecciones de diputados a Cortes se deslizarán como una seda en esta provincia, exceptuando en el distrito de Villena Jijona, donde habrá lucha encarnizada.

El candidato conservador D. Juan Poveda García, regresará el próximo miércoles de Madrid con los poderes ratificados del Gobierno, para que presente su candidatura por dicho distrito.

Quizás esta misma semana y a pesar de la promesa de Maura, se vayan conociendo dimisiones espontáneas de algunos alcaldes del distrito de Villena y en el interregno del período electoral de diputados provinciales al de Jijona.

Por su parte los canalejistas confían

Noticias locales

En San Francisco el Grande se verificará hoy a las diez, el funeral en memoria del señor duque de Tetuan.

La prensa de la mañana comenta favorablemente el discurso pronunciado anoche en la asamblea republicana por el Sr. Salmerón, así como el acto verificado por los republicanos al poner de manifiesto la unión que por primera vez reina entre ellos.

Mañana llegará a esta corte el señor Janalejas de regreso de su excursión a Santander.

Ultimo telegrama

Madrid 18 (3:50 t.)

Se ha conjurado la huelga general que los libertarios gestionaban en la Coruña.

Algunos de los anarquistas propagadores de la huelga han sido detenidos. Telegrafían de Viena que ayer a las cuatro de la tarde se celebró el entierro de la archiduquesa Isabel, madre de la Reina Regente.

Silvela y Maura han celebrado una detenida conferencia. Los políticos la conceden gran importancia.

Bodegas de Villa Carmen

LUIS PENALVA Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

Depósito general para la venta: Esplanada de España, 3, bajo, Alicante.—Teléfono, 146.

Vinos de mesa.—Champagne Penalva, espumoso, primera calidad: por botellas, a cuatro pesetas; desde seis botellas en adelante, a 3:50 pesetas. No se admite devolución de casco.

IMPRENTA DE GALDÓ CHÁPULI

Portelegrafo

LUIS PENALVA Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente.

Depósito general para la venta: Esplanada de España, 3, bajo, Alicante.—Teléfono, 146.

Vinos de mesa.—Champagne Penalva, espumoso, primera calidad: por botellas, a cuatro pesetas; desde seis botellas en adelante, a 3:50 pesetas. No se admite devolución de casco.

IMPRENTA DE GALDÓ CHÁPULI

LA ESTRELLA DE ORO

Rafael Mora

Grandes surtidos en tejidos del País y Extranjero, Pañería, Mantas, Géneros de punto, Capas para señora, envolturas, Corbatas, Paraguas, Mantillas blonda, Armuzes negros, merinos, corsés, coronas tñebres y artículos del Japon. MAYOR, 34 Y PORTICO DE ANSALDO I.-ALICANTE

El único Legítimo VINO DEFRESNE PEPTONA el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

A. CHÁPULI AUSO CONSULTORIO MEDICO HOMOPATICO MAYOR, 10, ENTRESUELO Consulta diaria de 8 a 10 y de 12 a una. Gratis a los pobres los lunes, miércoles y sábados de 5 a 7 de la tarde.

NO MÁS DIETA Píldoras DEHAUT de PARIS que purifican la sangre y entretienen la libertad del Intestino. — LA Píldora Dehaut se toma AL COMER al principio de un medio de la comida.

niran antes de separarse definitivamente.

El juez de instrucción no ha dejado de marchar a Maubert más que para poder coger a todos juntos, ni se supo que el Sr. Pagache los pescara de una vez a todos, se haría el rey de los policías pasados, presentes y futuros.

Pero veo que me entretengo en filosofar sobre hipótesis y que haría mucho mejor en hablar de Luciano.

Hubiese debido comenzar por decirles que he encontrado una colocación para él en una administración, cuyo director es una de mis mejores amigos; una colocación mucho mejor retribuida que la que ha perdido. Tiene su independencia asegurada y puede bastarse a sí mismo.

Me decía ayer que no se casaría sino con la condición de seguir trabajando para ganar su vida, y esto lo decía pensando en que eras rico.

—Jamás he dudado de su desinterés—murmuró la condesa, mas resultó cada vez a renunciar a la herencia de su padre.

—Está en la sangre de los Croze esos sentimientos—replicó riéndose Chalandrey.—La señorita Odeta me ha declarado que pensaba continuar sacando partido de su talento artístico. No la impediré que venda sus pinturas, pero ella misma ha comprendido que mi esposa no debía cantar por dinero. Así es que no podréis disponer de ella los sábados, querida condesa.

—Mis sábados han concluido—dijo vivamente la señora de Pommeuse—Suceda lo que quiera, abandonaré mi hotel, y en cuanto a mi fortuna...

—Ya he adivinado que queréis renunciar a ella, y sobre este punto no he de daros ningún consejo; pero sí os digo que Luciano, que os adora, os amará mucho más cuando sepa que sois pobre.

—¡Ah! Ya llegamos. Son las cuatro y menos cuarto. ¡Diable! Temo que ya no nos dejen entrar.

Después de haber bajado la avenida de los Campos Eliseos el sacre había seguido los barrios y desembocaba en la plaza del Carrousel para volver hacia la derecha; entre el museo y el jardín.

Hay allí una esquina de aspecto melancólico donde las pesantes son muy escasos y donde la llegada de un carruaje es casi un acontecimiento.

Maximo hizo detener el suyo bastante lejos de la entrada de las galerías, y vio en seguida que la hora había pasado.

Los visitantes y los artistas salían a la vez en fila.

Pero casi en el momento apercibió a Luciano Croze haciendo la guardia delante de la verja del jardín cuadrado que ocupa el fondo de esta especie de entrada que bordea por todos lados las obras del nuevo Louvre.

Evidentemente, Odeta no debía estar lejos.

Su hermano reconoció en seguida a la señora de Pommeuse y vino a su encuentro.

Se aborrdaron, tan conmovido el uno como el otro, hasta el punto de no encontrar una palabra que decirse, y fué necesario que Maximo entablase la conversación diciendo a su amigo:

—Tu hermana está allí. ¿No es verdad?

—Sentado sobre uno de los bancos del paseo, balbuceó Luciano:

—Vámonos a verla; no podemos hacer nada sin ella... y la señora de Pommeuse tiene prisa por verla—repuso maliciosamente Chalandrey, que encontraba divertido hacer creer al enamorado Luciano que la condesa había venido solo por ver a Odeta.

instante para dar una orden, según dijo.

—Ya me acuerdo. ¿Pero qué deducis de eso?

—Pígame estaba en el gabinete en que el juez entró. Estoy seguro de ello, porque yo acababa de encontrarlo en la antecámara, y fué con él con quien el juez conferenció.

—Para recomendarle que nos vigilase.

—No; para recomendarle que vigilase a Maubert.

—¿Qué os hace creer?

—Acordaos de que cuando volví, sus maneras con nosotros no eran las mismas. Nos había tratado hasta entonces más bien como acusados que como testigos. Después de la conferencia de cinco minutos que tuvo con el sujeto de seguridad, os ha hablado como pudiera haberlo hecho en un salón a la señora condesa de Pommeuse. Hasta tenía el aire de querer manifestarnos su pesar por haber sospechado de nosotros.

—Pasaron unos instantes en silencio.

—¿Qué os hace creer?

juer de instrucción mientras lucha con un prevenido que se defiende y después no. Un magistrado digno de este nombre no se rebaja hasta manifestar simpatías a testigos que supone que no han dicho la verdad. He estudiado al juez que nos ha interrogado. El es muy fuerte, y la prueba de ello está en que se le confían los negocios más difíciles; pero es un hombre galante en toda la extensión de la palabra.

—Procuró creer todo lo que me decís, y trató de quedar completamente tranquila sobre ese asunto. Sólo me resta sufrir otros dolores que no se pueden calmar.

La condesa estaba tristísima.

Las palabras que pronunciaba revelaban su hondo pesar.

—¿Qué os hace creer?

UNICA SUCURSAL
EN ALICANTE
12, Mayor 12

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico»
PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

UNICA SUCURSAL
EN ALICANTE
12, Mayor 12

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean: 3 y 31 Enero, 28 Febrero, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz, combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW YORK, CUBA Y MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colon, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con transbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con transbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 8, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Idem idem Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y expedirá á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se admiten pasajes directos.

Agentes en Alicante, SRES. FAES Y COMPAÑIA.

La Cerámica Alicantina DE Hijos de Jaime Ferrer y C.

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.

DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIO SOCIAL:
MADRID, calle de Olózaga, núm. 1.
(PASEO DE RECOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas	"	44.028.645
Total	"	56.028.645

RESTAURANT «EL PORVENIR»

Méndez Núñez, 31.—Alicante

El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el honor de ofrecer á su numerosa clientela, un esmerado servicio en todo lo concerniente al ramo, sirviéndose almuerzos diariamente desde el infimo precio de 2 pesetas en adelante y comidas desde 2'50 pesetas; servicio á la carta por raciones y á domicilio. Licores de las mejores marcas del País y Extranjero. Se admiten abonos á precios convencionales y encargos para bodas, banquetes y bautizos. Gran variación en las comidas. Se confeccionan pollos á la valenciana todos los días. ¡No equivocarse! MENDEZ NUNEZ, 31.

39 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

Seguros sobre la vida
En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente: las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

Citrato de MAGNESIA EFERVESCENTE del Doctor TRIGO

Unica premiada en la Exposición de Paris 1900, Medalla de ORO, Niza 1901.—Aprobada por la REAL Academia de medicina

Este acreditadísimo producto ha reemplazado completamente en España á las magnésias inglesas y es un refresco atemperante con aroma de limon puro que basta probarlo una vez para reconocer su superioridad. Rechazar las numerosas imitaciones. Se halla de venta en todas las Farmacias y Droguerías de España.

este momento Luciano y su hermana, que me esperan y que estoy pronto á llevarlos allá.

—¿A casa de ellos?

—No, señora; á casa de ellos no, porque no están allí, y yo me alegro, pues se me figura que os costaría alguna repugnancia el irlos á buscar á la casa de la calle de las Damas, en donde el señor Pigache nos sorprendió á todos.

Debais haber guardado un mal recuerdo de aquella primera visita.

Ahora podemos encontrarlos en un terreno neutral.

La condesa se quedó mirando á Máximo.

Añado, para decirlos, que la galería que da á la orilla del agua es de buen agüero. Es la misma en que yo vi á Odeta la primera vez.

La señora de Pommeuse no pudo dejar de sonreírse con tal recuerdo.

Los propósitos alegres de aquel viaje se enamoraron la animaban, y su pobre corazón afligido se abría á la esperanza. Comprendía que Máximo tenía razón en todo; que su hermano no merecía que ella lo llorase; que partida contra Maubert y Tevenec no estaba perdida; que Luciano la adoraba y que un pervenir dichoso podía aun ofrecerle una compensación por sus dolerosas catástrofes.

—¡Al Louvre!—murmuró.—Me parece demasiado tarde.

El señor de Chalandrey comprendió la mirada interrogadora de la condesa y después de unos momentos repuso alegremente.

—No es eso lo que se acostumbra cuando se trata de los preliminares de un matrimonio? No suele proporcionarse un encuentro de los futuros esposos en un teatro ó en una exposición de pinturas?... Pues bien, nos conformaremos con esta costumbre y trataremos de encontrar al hermano y á la hermana en el Museo del Louvre, en la gran galería donde la señorita Croza está terminando una copia que le habían encargado y que ella aplazó para comenzar mi retrato; retrato que se terminará cuando estemos casados. Luciano, hoy la ha acompañado, y estamos ciertos de encontrarlos allí á los dos, si nos apresuramos, puesto que el Museo se cierra á las cuatro.

—Pero... ellos no nos esperan...

—Me esperan á mí, y la sorpresa que yo les causaré, les colmará de alegría.

Máximo comprendió que la condesa abrigaba bajo cualquier pretexto un deseo que no se atrevía á confesar; el de volver á ver á Luciano.

—Llegaremos antes de que se cierre—dijo el vivamente.—He tropezado por casualidad con un fiacre, cuyo caballo anda maravillosamente, y nos pondrá allí á las tres y cuarto. No entraremos en el Louvre, y esperaremos fuera la salida del hermano y de la hermana. Y estamos de acuerdo: yo he dado para allí una cita eventual á uno que me llevará noticias de mi tío.

—Si es así, me reprochará si os detuviere.

La condesa iba quizás á añadir: «Partid sin mí»; pero Máximo hizo una seña al cochero, que se había detenido en la entrada de la calle de Presburgo, y que se apresuró á abrir el mismo la portezuela de su carruaje.

LA TARDE COMBINADA CON LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE 271

La señora de Pommeuse se dejó conducir y subió la primera, siguiéndola en seguida Máximo.

El caballo desfiló por la avenida de los Campos Eliseos, y fueron un gran rato sin hablar una palabra.

Los dos habían tenido al mismo tiempo el mismo pensamiento.

Pensaban en aquel viaje comenzado en la calle de Rocher y terminado en la puerta de Clichy, viaje que había decidido de sus destinos.

Y además que debe tener muchas cuentas que arreglar con sus asociados, y digo sus asociados porque estoy seguro de que él era el alma de la cuadrilla del pabellón, de aquella cuadrilla de la que Maubert era el jefe militante. Tevenec no intervenía directamente en los peligros ni en los castigos, pero dirigía las operaciones, y si se prendiese á Maubert, es probable que cogieran también á Tevenec.

Chalandrey no lo deploraba. Tocaba al puerto, puesto que iba á casarse con Odeta.

La condesa dudaba todavía en decidir si debía maldecir ó no aquel punto de partida de donde habían salido tantas aventuras.

Los fiacres y los cocheros habían desempeñado un gran papel en su historia; y Máximo no pudo dejar de decirle: —¿No crees—la preguntó sonriendo—que estamos predestinados á acontecimientos que empiezan siempre por un viaje en coche?

—Es cierto—murmuró la condesa.—La primera vez que os acompañé en coche no podíamos calcular lo que aquel viaje iba á influir en nuestra vida entera.

Y el fiacre que pocos días después os condujo á la calle de Nápoles donde os accebaban agentes de policía que os siguieron hasta la calle de las Damas...

—Olvidais la berlina con portezuelas de madera donde los asalariados de Tevenec me encerraron.

—No lo olvido, y confío todavía en que ese pillastre será tratado como se merece...

¿Qué os dijo sobre este el juez de instrucción?

—Me dijo que se investigaba activamente para saber dónde se había escondido, pero que indudablemente Tevenec había tenido tiempo de pasar á Inglaterra.

—Estoy persuadido de lo contrario. No ha debido abandonar la partida, ni la abandonará mientras tenga una sola probabilidad de ganarla.

Y además que debe tener muchas cuentas que arreglar con sus asociados, y digo sus asociados porque estoy seguro de que él era el alma de la cuadrilla del pabellón, de aquella cuadrilla de la que Maubert era el jefe militante. Tevenec no intervenía directamente en los peligros ni en los castigos, pero dirigía las operaciones, y si se prendiese á Maubert, es probable que cogieran también á Tevenec.

La condesa quedó un momento pensativa para coordinar mejor sus ideas y repuso: —Ellos deben de estar en guardia, y sobre todo que, ¿dónde podrían ya reunirse?...

Si Tevenec ha permanecido oculto en París no cometerá la imprudencia de ir á ver su cómplice.

—Es seguro que no se presentará en las oficinas de la casa de banca de la calle de Petites Ecuries, pero estos malvados tienen tantos sitios á su disposición.

Ya se les han descubierto dos, y apostaría cualquier cosa á que todavía les quedan tres ó cuatro donde se reu-

Se vende ó alquila

un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Dirigirse á Enrique Tato Liorna, A.º 8.º

¡Abajo el Martell!
¡Paso al gran TERRY!
Es el mejor de los «cognacs» conocidos.

Preparación para la próxima Convocatoria de Correos y para el ingreso en Telégrafos y Aduanas, dirigida por funcionarios de los citados cuerpos.
Calle de Cienfuegos, 9.—Alicante.